

нашим баченням: механізм адміністрування податків, механізм управління податковим боргом, механізм мобілізації доходів, механізм податкового планування, механізм справляння податків, механізм податкового регулювання, механізм застосування пільг, механізм податкового прогнозування та ін., які можуть виникнути (та створені) за потреби впровадження положень податкової політики, виконує покладені на нього завдання; отриманий результат звіряється із загальною метою, при необхідності, відбувається корегування, та втілюється у господарчу практику. Таким чином створюється область, де функціонують всі під механізми, які є складовими податкового механізму:

ві Є А, де ві - певний підмеханізм; А – податковий механізм.

Разом з тим, тільки наявність системи підмеханізмів не вирішує ще однієї задачі: узгодженість дій підмеханізмів при вирішенні свого конкретного завдання із загальним. При вирішенні даної задачі ми пропонуємо використовувати основні положення теорії ієрархічних багаторівневих систем (Месарович М., Мако Д., Такахара І.) [3]. Розташовуючи на рівні страт підмеханізми, виявляється можливим визначити їх взаємозв'язок та взаємозалежність, а використання шарів – встановити рейтинг у вирішенні завдань. Тим самим закладається фундамент попередження дисбалансів та гармонізації інтересів суспільства та держави при функціонуванні податкової системи. Використовуючи викладені гіпотези та пропозиції при аналізі та дослідженні дієвості податкового механізму вважаємо, що такий підхід створює теоретичне підґрунття щодо вдосконаленні податкового механізму.

#### Література:

1. Дем'янишин В.Г. Податковий механізм формування доходів бюджету: концептуальні засади теорії та напрями модернізації : [Електроний ресурс] / – Режим доступу : [dspace.tneu.edu.ua/.../%D0%94%D0%B...20%D0%92..pdf](https://dspace.tneu.edu.ua/.../%D0%94%D0%B...20%D0%92..pdf)
2. Довбенко М.В., Юсик Ю.І. Современные экономические теории в трудах нобелистов: [Електроний ресурс] / – Режим доступу : [monographies.ru/en/book/?id=4250](https://monographies.ru/en/book/?id=4250)
3. Месарович М., Мако Д., Такахара І. Теория иерархических многоуровневых систем: [Електроний ресурс] / – Режим доступу : [padabum.com/d.php?id=35655](https://padabum.com/d.php?id=35655)

## ЗАПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ РОЗПОРЯДНИКІВ БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ В СИСТЕМІ КАЗНАЧЕЙСТВА

*Савастєєва О. М.*

кандидат економічних наук,  
доцент кафедри економіки та моделювання ринкових відносин

*Котюк Ю. А.*

студентка 4 курсу, напрям підготовки «Фінанси і кредит»  
*Одеський національний університет імені І.І. Мечникова*  
*м. Одеса, Україна*

Належне казначейське обслуговування бюджетних коштів, бухгалтерського обліку виконання бюджетів є запорукою ефективного, результативного і цільового використання бюджетних коштів.

Удосконалення існуючої системи казначейського обслуговування місцевих бюджетів, створення сучасного, ефективного, доступного і безпечного механізму, який дозволить оперативно отримувати необхідну і достовірну інформацію кожному працівнику бюджетної сфери, економно витрачаючи бюджетні кошти і час при прийнятті управлінських рішень.

У напрямку автоматизації процесів управління бюджетним фінансовим ресурсом необхідно відмітити, що в системі виконання бюджетів відбувається модернізація у частині максимального використання новітніх технологій. Так, в органах казначейства запроваджується система дистанційного обслуговування розпорядників та одержувачів бюджетних коштів через програмно-технічний комплекс (далі – ПТК) «Клієнт Казначейства - Казначейство». Поряд з цим, з метою підвищення прозорості бюджетної системи запроваджена робота єдиного веб-порталу використання публічних коштів. Зазначені новації вимагають забезпечення учасників бюджетної системи сучасною комп'ютерною технікою, створення швидкісних та резервних каналів зв'язку та розподілу навантаження по інформаційним потокам, облаштування робочих місць з дотриманням вимог нормативно-правових актів з питань технічного захисту інформації.

Запровадження системи дистанційного обслуговування через ПТК «Клієнт Казначейства - Казначейство» обумовлює необхідність проведення Державною казначейською службою України низки організаційних заходів з фахівцями усіх розпорядників (одержувачів) коштів місцевих бюджетів. Виконання такого роду комплексних завдань та заходів дозволить створити умови для істотного підвищення ефективності та прозорості діяльності органів місцевого самоврядування з управління бюджетними фінансовими ресурсами, прискорення процесів його розподілу та використання.

Основними напрямками роботи з організації дистанційного обслуговування розпорядників та одержувачів бюджетних коштів є:

1) Налагодження постійного та безперебійного обслуговування розпорядників та одержувачів бюджетних коштів;

2) Налагодження оперативного управління бюджетним процесом через захищені канали зв'язку шляхом отримання інформації щодо руху коштів у реальному режимі часу не тільки по реєстраційних рахунках, але і по рахунках обліку планових показників, фінансових зобов'язань та відкритих асигнувань, оплати платіжних доручень, фінансування підзвітних установ та надання планових показників та змін до них, що дозволить забезпечити оперативність реагування розпорядниками коштів на зміну бюджетних призначень головним розпорядником і забезпечити тотожність цих показників у звітності;

3) Автоматизація процесу відображення даних у реєстрах бухгалтерського обліку.

Цілі і переваги, які будуть досягнуті:

1. Створення єдиної бази нормативно-довідкової інформації, включаючи єдиний реєстр та функціонально повну мережу розпорядників (одержувачів) бюджетних коштів.

2. Оперативність взяття зобов'язань розпорядниками коштів та поєднання цього процесу з вдосконаленням планування видатків розпорядниками коштів, що позитивно впливатиме на зменшення залишків коштів на рахунках розпорядників коштів та суттєво спростить процедури щорічного закриття бюджетного року.

3. Одержання головними розпорядниками коштів в режимі реального часу повної, достовірної та детальної інформації про фінансові зобов'язання та касові видатки.

4. Забезпечення надання інформації по казначейському обслуговуванню міських бюджетів з метою прийняття управлінських рішень.

Станом на 29.09.2017 року укладено із клієнтами 13 237 договорів на дистанційне розрахункове обслуговування з використанням програмно-технічного комплексу «Клієнт Казначейства – Казначейство». З них 3 028 клієнтів, які фінансуються з державного бюджету, 9 965 клієнтів з місцевого бюджету та 244 фонди (інших клієнтів або одержувачів бюджетних коштів відповідно). 25 областей підключено і працює у системі: 5 703 клієнта отримують виписки та 3 101 клієнта здійснюють платежі [1].

В результаті виконання цих заходів очікується покращення рівня обслуговування розпорядників та одержувачів бюджетних коштів; прискорення процесу обслуговування та покращення оперативного контролю за бюджетним процесом; запобігання порушенням законодавства в бюджетній сфері; впровадження сучасних інформаційних технологій; застосування сучасних засобів комунікації.

#### **Література:**

1. Веб-портал Державної казначейської служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.treasury.gov.ua>.

## **РОЗВИТОК КОНЦЕЙСІЙНОГО МЕХАНІЗМУ В УКРАЇНІ**

***Бутенко В.В.***

кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки та моделювання ринкових відносин

***Каплуненко К.О.***

студентка 2 курсу магістратури, напряму підготовки «Фінанси, банківська справа та страхування»

*Одеський національний університет імені І.І. Мечникова*

*М. Одеса, Україна*

Скорочення обсягів державного фінансування, незначні обсяги довгострокового кредитування банківським сектором та невеликі обсяги іноземних інвестицій в порівнянні з їх потребою викликало необхідність у розробці та впровадженні нових механізмів залучення фінансових ресурсів в реальний сектор економіки, одним із яких є механізм концесій.

Концесія – це передача об'єкту концесії на умовах, визначених в концесійному договорі, який укладається на строк не менше 10 років та не більше 50 років. При цьому, умови концесійного договору, є чинними на весь строк його дії, в тому числі у випадках, коли після його укладення законодавчими актами встановлено правила, які погіршують становище концесіонера [1].

В Україні на сьогоднішній день правове регулювання концесійних відносин здійснюється за допомогою законодавчо-нормативних актів,